

## 我县首个“向阳花学堂”启用

本报讯(记者 王东旭 赵 越)近日,为全面贯彻落实辽宁省妇联相关决策部署,县妇联在县阳光社会工作服务中心设立全县首个“向阳花学堂”。学堂以儿童友好为理念,为职工子女及困境儿童提供假期服务,让孩子们度过充实而快乐的假期生活。

据了解,“向阳花学堂”的课程内容丰富多元,既具教育意义又贴合儿童兴趣,涵盖红色教育、心灵成长、艺术培养、兴趣阅读、体育锻炼、研学活动及作业辅导等多个方面。在学堂里,孩子们参加爱国主题教育,唱红歌、阅读绘本、写读书笔记。课外活动时,大家一起打沙包、跳格子……孩子们不仅能学习知识、培养兴趣、锻炼身体,还收获了暖心的陪伴。

不同的课程模块让孩子们各有所获,课堂里的欢声笑语不断。学堂的学生隋博说:“我觉得向阳花课堂很好。在这里,我和朋友们一起学习、一起玩,学习非遗手工,学做脸谱。在安全教育课上,我们学习了心肺复苏,还学习了打非洲鼓。”

学堂的设立,不仅让孩子们收获满满,更得到了家长们的一致认可与赞誉。学生家长于洋说:“向阳花学堂的公益课办得很有意义。孩子在轻松愉悦的氛围里学习新知识、收获成长,我们看在眼里,也满是欢喜与



欣慰,也感觉格外省心。”

学堂对有特殊需求儿童的悉心照料,让家长真切感受到了学堂的温度与担当。学生家长吴建华说:“我的大孩子来向阳花学堂后有了很大变化,老师在教手鼓的时候特别耐心,孩子学得很好。另外,我的小孩子也学会了表达自己的想法,能够大胆地回答老师的提问,能跟小朋友一起晨读和唱歌。学堂办得很有意义,孩子们很愿意来。”

这份看得见的改变与实打实的好评,正是县妇联创办“向阳花学堂”的初衷所在。

县妇联家庭和儿童工作负责人

邹进说:“县妇联组织的‘向阳花学堂’,不仅是简单的‘看管孩子’或‘辅导作业’。我们更希望通过一堂堂生动的课程,来成为孩子们成长路上的‘赋能者’,帮助他们发现自己的闪光点,让他们不仅能掌握知识,更重要的是可以收获勇气与自信;同时,可以更好地服务广大家庭,帮助解决他们的实际需求,减轻双职工家长在寒暑假期间的压力。”

下一步,县妇联将持续做好学堂运营保障工作,不断优化课程设置与服务质量,让“向阳花学堂”真正成为孩子们的温暖港湾,为更多家庭送去关怀与助力。

## 蒙古贞冬韵

隆冬时节,我县境内的细河两岸银装素裹,冰雪与生态交织成景,连片的芦苇荡裹着皑皑白雪,与冰封的河面相映成趣,尽显北国冬日的苍茫之美。

更令人称奇的是,在部分河段尚未结冰的清水中,成群的野鸭子正自在游弋,偶尔,还可见白鹭、东方白鹤等珍稀候鸟或低空盘旋、或觅食休整,成为冬日细河最尊贵的访客。

经过持续多年的源头治理与系统整治,如今,这条承载着蒙古贞人记忆的“母亲河”,迸发出了新的活力。

丁志军摄影报道



## 安全生产是企业运营的“基本盘”

近日,内蒙古包头市包钢板材厂发生爆炸事故,当地第一时间启动应急响应、成立现场应急救援指挥部,应急管理部工作组赶赴现场指导救援处置,国务院安委会决定对该起事故查处挂牌督办。科学组织搜救,全力救治伤员,最大程度减少伤亡,防范化解次生危害,是目前事故救援的当务之急。

这起事故又一次警示我们,安全是发展的前提,任何时候都不能有丝毫的麻痹思想和侥幸心理。唯有常怀敬畏之心,永葆谨慎之态,以“防不胜防”的清醒认识风险,以“慎之又慎”的细致应对风险,以“须臾不松”的监管抵御风险,方能将安全隐患消弭于未萌,为一切进步与繁荣奠定坚实基石。

思想和认识上的洼地需填补。许多企业在追求经济效益时,将安全生产置于次要位置,未能真正重视潜在风险。须知,忽视安全生产,就是透支未来。安全生产不仅承载着每

个劳动者的家庭幸福,也关乎企业发展的存续根基。企业务必认识到,安全生产不是企业成本的“附加项”,而是生产运营的“基本盘”。企业作为责任主体,必须将安全理念贯穿到从生产经营到员工培训的方方面面。

机制和流程上的漏洞需清除。管理不够严格,操作执行不到位,隐患排查不彻底,安全投入不足,必会酿成大祸。安全工作没有“差不多”的中间选项,只有“零差错”的必达目标,“成功法门”系于科学精准、精益求精的安全防护。健全完善常态化的风险排查机制,提升动态化的预警处置能力,把安全至上“焊”进操作流程里,让安全第一内化为行动自觉,发展的步伐才能走得更稳、更远。

安全是防出来的,也是管出来的。安全无虞,靠的是全链条、全方位的恪尽职守、落实有力。相关部门必须以“时时放心不下”的责任感,强化日常监管和专项检查,对存在安全

隐患的企业进行严格排查和整改,坚决遏制重特大事故的发生。监管部门要创新监管方式,社会监督和媒体监督也要进一步加强,着力形成多元共治的安全生产格局。

当下,传统行业领域风险隐患点多面广且耦合叠加,新材料、新能源、新工艺广泛应用带来新型风险,新旧风险防控和应急处置的复杂性有增无减。一次操作的疏忽,一个零件的老化,一道程序的错漏,乃至一丝侥幸的心理,都可能成为点燃灾难引信的星火。由此而言,只有筑起一道须臾不可离、半步不能松的高水平安全防护堤,才能确保高质量发展的征途尽是风和日丽的坦途。

眼下岁末年初,安全生产没有“缓冲期”“豁免权”。把安全责任钉在岗位上、落在行动上,确保每一个环节都严丝合缝,每一道工艺都严谨无误,才能托举起国泰民安的家国期盼。

(人民网)

## 辽宁第七批非遗名录发布 我县两项入选

本报讯 近日,省政府下发文件,批准公布省文化和旅游厅确定的第七批省级非物质文化遗产代表性项目名录。我县有两项入选,分别为传统戏剧类的阜新蒙古剧和民俗类的查干哈达睦邻节。

(阜新微报)

## 2025年度“辽宁好人”名单公布 我县一人上榜

本报讯 近日,省精神文明办组织开展2025年度“辽宁好人”宣传选树活动。经各地组织推荐、资格审核、专家评审等程序,最终确定2025年度“辽宁好人”名单,并予公布。我县阜新蒙医药研究所所长、蒙古贞文化博物馆馆长海春生入选“敬业奉献好人”榜。

(阜新微报)

阳光社工志愿团队走进  
县体育事业发展中心

感 受 传 递 体 育 愿 力 魅 力 温 暖

本报讯 近日,阳光社工志愿团队的小朋友们走进县体育事业发展中心,在实践中感受体育魅力,用行动传递志愿温暖。

活动中,孩子们化身小小志愿者,认真擦拭每一件健身器材,细致清理缝隙中的灰尘,还主动协助工作人员安装防护棉垫,为市民营造整洁安全的健身环境。

此次活动,不仅让孩子们近距离接触体育、爱上运动,更在他们心中播下奉献的种子,让志愿精神在冬日里绽放别样光彩。(杨光)

把 惠 民 利 民  
的 好 事 办 实

2026年育儿补贴1月5日起正式全面开放申领。自去年7月制定出台实施方案以来,这项惠民利民的好政策惠及上千万个家庭。

育儿是家庭大事,也是国之大事。通过财政资金的精准发放,育儿家庭每孩每月能领300元补贴,既能直接减轻生育养育负担,推动建设生育友好型社会,也能以“小切口”撬动“大民生”,助力人口高质量发展和人民高品质生活,体现的正是“投资于人”的内在要求。

民生改善只有进行时。“十五五”规划建议围绕加大保障和改善民生力度部署了一系列重大举措。在发展中保障和改善民生,关键要以钉钉子精神抓落实,把教育、医疗、养老等惠民利民的一件件好事办实,让现代化建设成果更好惠及全体人民。

“每个‘小家’热气腾腾,中国这个‘大家’就蒸蒸日上。”坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合,我们定能书写温暖人心的民生答卷、令人振奋的发展新篇。

(人民日报)

安全生产,  
人人有责。  
安全责任,  
重于泰山。

